



美国印钞影响全球 我们如何应对?



据美国劳工部近期公布的数据显示,10月美国消费者价格指数(CPI)飙升6.2%,为31年以来最大涨幅。食品和能源价格上涨是推高通胀的主因。随着经济走出封锁,供应链面临压力,能源、原材料和运输价格飙升。美国二战后经历了7轮通胀,目前的通胀已经使71%的低收入家庭遭遇财务困难。过去一年,汽油价格飙升了50%,能源价格大涨30%,二手车大涨26.4%,火腿价格上涨20%,鸡蛋价格上涨近12%,汽油价格上涨50%,洗衣机和烘干机价格上涨15%……几乎所有的商品都在涨价。扣除通胀因素后,10月美国人的平均时薪实际上比去年同期下降了1.2%。疫情出现后,美联储印钞规模达到了4.7万亿,疯狂印钞的影响就是引发了通货膨胀。

■ 潘翔宇/整理

许多国家饱受煎熬

美国疯狂印钞,对其国内经济复苏确实有一定程度的帮助,但是对其他国家的影响很大,许多国家已经出现了不同程度的通货膨胀。

美国盖洛普咨询公司12月2日发布的一项调查显示,45%的美国家庭遭遇不同程度财务困难,10%家庭认为财务困难已严重影响目前生活;低等收入家庭有71%因物价攀升遭遇财务困难,受通胀冲击最严重。在拥有高等教育文凭的调查对象中,受财务困难困扰的也占30%之多。

根据IHS Markit对企业进行的调查,在美国和欧洲,强劲需求与供应短缺问题的叠加已导致企业成本和售价加速上升。IHS Markit的调查显示,随着企业继续将价格涨幅转嫁给客户,美国11月迄今的价格上涨幅度与10月的创纪录水平持平。在欧洲,价格创出近20年来最大涨幅。OECD表示,目前预计欧元区的通胀率将从1.9%升至2.7%。日本央行政策委员会成员安达诚司(Seiji Adachi)日前表示,在多年的物价持平之后,日本通货膨胀率上升的可能性增加。

当地时间12月3日,国际货币基金组织发表文章,认为在

新冠病毒变异毒株奥密克戎造成经济复苏前景不明以及通胀高企的情况下,美国的货币政策应该更多地关注通胀风险。国际货币基金组织指出,预计到明年下半年,全球供应链短缺问题将会得到缓解,但由于奥密克戎毒株等因素的影响,高通胀持续的时间很可能比之前的预期更长。

中国也同样深受影响,美国大量印钞势必会导致中国的美元储备以及美债等资产缩水。中国作为一个制造业大国,有进口大量的矿产资源的需求,然而在国际大宗商品价格居高不下的环境下,提高了国内工业产品的成本。

中国怎么办?

在全球通过膨胀的大环境下,稳住国内经济形势的关键是管住货币。当前中国通胀压力整体可控,这很大程度上得益于我国货币供应量增速自去年5月起就领先其他大型经济体并逐步回归正常。中国也不存在长期通胀或通缩的基础。中国经济发展稳中向好,总供求保持基本平衡。近年来,中国PPI向CPI的传导关系明显减弱,国际大宗商品价格起伏波动对我国CPI走势的影响也相应较低。预计今年通胀水平整体可控,对货币政策影响整体有限。

当前,中国关键是要把自己的事情办好,珍惜正常的货币政策空间。货币政策不应“大水漫灌”,也不能大幅收紧,仍需要保持定力,保持流动性合理充裕,保持货币供应量和社会融资规模同名义GDP增速基本匹配,既要避免信用收缩,也要避免通胀预期强化。更需要把服务实体经济放到更加突出的位置,尤其需要关注近期“剪刀差”扩大给实体经济带来的压力。

因此,货币政策需要继续坚持“稳”字当头,灵活精准、合理适度,继续做好大宗商品保供稳价工作,缓解原材料涨价对生产经营的影响。同时,坚持央行和财政两个“钱袋子”定位,从根本上保持物价水平总体稳定。在此基础上,加大对重点领域和薄弱环节的支持力度,帮助中小微企业和困难行业渡过难关、持续恢复。

中信银行合肥分行开展“弘扬宪法精神,树立宪法尊严”普法宣传活动

宪法是国家根本大法,是治国安邦的总章程。为进一步弘扬宪法精神、维护宪法权威,推动全民“尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法”,2021年12月4日“宪法日”当天下午,中信银行合肥分行在分行广场开展了主题为“弘扬宪法精神,树立宪法尊严”普法宣传活动。

活动现场,中信银行合肥分行法律保全部的工作人员对分行周边小区居民热情发放宪法手册,用通俗易懂的语言为居民讲解宪法与大家一生的关系,宪法赋予了居民哪些权力以及我们需要履行哪些义务,让居民切实感受到宪法不是遥不可及的,而是与大家生活息息相关的,全民都应学宪法、懂宪法。

分行法律保全部的工作人员还结合日常工作及生活中

遇到的法律案例,围绕银行卡断卡行动、信用卡盗刷后处理流程、如何保护自己远离洗钱等典型案例为居民进行讲解,以案释法、以法论事。

“希望行里能经常举办这样的活动,尤其我们老年人对很多银行账户操作都不太懂,很容易上当受骗,也不知道用法律保护自己,如果行里能经常搞这样的活动,一方面我们自己学会了保护很多措施,另一方面我们遇到问题也有地方可以咨询。”东方广场小区居民李大爷说。

活动当天,中信银行合肥分行共发放普法宣传资料300余份,提供法律咨询40余人,解答居民法律疑问60余条,有效地促进了居民对宪法的了解,增强了居民的法制观念。 ■ 中信宣

民生银行手机银行APP 实现与微信互认互扫

近日,中国民生银行手机银行APP正式上线条码支付互扫互认功能,客户通过手机银行“扫一扫”功能可以直接扫微信收款码进行付款。

民生银行是首批实现银联网条码支付互联互通功能的商业银行之一。该行一直高度重视手机银行移动支付服务创新,在业内首批上线了银联规范的条码支付功能,依托跨行清算体系,打造跨行扫码转账、扫码支付和扫码取现等互联互通功能,为客户提供便捷的支付服务,大幅提升了客户体验。

此次实现与微信互认互扫,旨在贯彻落实中国人民银行关于条码互联互通的指导意见,以成熟的支付标记化技术,为客户和商户提供更加便捷、高效的支付结算服务,推动支付市场的健康有序发展。

“作为金融业的重要基础设施,支付清算业务要实现高质量发展,需要建立一个统一标准体系,打破行业壁垒,释放更大的价值增长空间。本次条码支付实现互联互通,将为市场参与者营造更加公平的竞争环境,提升条码支付整体服务体验。”民生银行相关负责人表示,未来,该行将践行支付为民和服务实体经济的初心,持续优化移动支付服务,不断探索金融科技在移动便民支付领域的应用,降低客户使用银行支付结算服务的门槛,助推构建可持续健康发展的网络支付市场环境。

■ 民生宣

兴业银行信用卡 引领“绿色出行”新风尚

仅需市价的3.9折不到10元钱,即可享受一个月青桔单车畅骑权益。打开兴业银行“好兴动”App权益商城,“青桔单车会员”权益常居商城销量排行榜前列,备受客户欢迎。

作为国内首家赤道银行,兴业银行将绿色金融优势延伸至个人消费领域,多年来,以信用卡为媒,通过各种产品权益把“绿色、环保、低碳”的概念植入持卡客户的个人生活中,积极推动客户形成节约适度、绿色健康的生活方式。

近年来,该行落实“双碳”战略,在推动“绿色出行”方面创新探索,以“好兴动”App权益商城为主阵地,推动权益服务向绿色低碳转型。在线上“青桔单车会员”权益商品后,又进一步调动资源、加大优惠力度,紧接着上线“1积分兑换哈啰单车月卡”权益活动,将客户的出行成本降低至1积分。活动在“好兴动”一上线便引发客户热烈反响,数千份“哈啰单车月卡”推出后几秒告罄。

在“双碳”战略引领下,“绿色消费”已然成为主流趋势,但引导“绿色消费”不应单纯停留在支付模式的创新上,更可落点于对低碳环保生活习惯的引导和助力。对此,兴业银行在信用卡基础权益管理方面,也积极推广绿色理念,引导形成绿色低碳生活方式。比如在机场接送机权益服务中,推动供应商接送机新能源车占比逐年提升。此外,还围绕新能源主题,与吉利等新锐新能源汽车品牌深入合作,面向客户开展了低费率、长周期的优惠分期购车活动,通过主动搭建消费场景,促进新能源车消费。 ■ 兴业宣